

## Gömöri Gézáné



Ez az első feleségemnek a fényképe, amit 1944-ben odaadtam Szombathelyen egy honvédnek, és ő megőrizte nekem. Az első feleségemmel még a második világháború előtt jegyeztük el egymást. Bács Zsuzsannának hívták. A nővérem tanította zongorázni, és utána én kísértem mindig haza, mert félt a kutyáktól. A feleségem a háború előtt a Chinoiban, a gyógyszergyárban volt tisztviselő, egészen addig, míg 1944-ben Ausztriába nem vitték. Ezért ennek a képnek külön meséje van. Szombathelyen, mikor átadtak bennünket a nyilasok az SS-eknek, akik vittek minket Mauthausenba, mindent ki kellett rakni, és ez a kép megmaradt. Volt ott egy honvéd, akinek azt mondtam: 'Ide figyelj -- úgy beszélgettem vele, mert jó viszony volt közöttünk --, ezt tedd el! Ez az

egyetlen emlékem maradt a menyasszonyomról.' És mondtam neki: 'Ha netán visszajövünk a háború után, hozd el Újpestre, ide és ide.' És egyszer csak megjelent 1945. szeptember végén. Elhozta a fényképet. Alig ismertem rá. Azt mondta, bejárta vele a Don-kanyart, de ezt megőrizte, hogy el tudja hozni nekem. Össze-vissza ölelkeztem vele. Vidékre költözött, nem tudom, hova. 1945 júniusában jött haza az első feleségem, Zsuzsanna Ausztriából. 1946 februárjában volt az esküvőnk, de mivel brómmal etették, eltelt két év, amíg állapotos lehetett. Úgyhogy 1947-ben született a lányunk, Annamária. A háború után az első feleségemmel nem éltünk vallásos életet, nem jártunk templomba, nem volt se szombat, se szédereste. Illetve Jom Kipur nálam mindig volt, de csak délig. Például Jom Kipurkor a Gázműveknél, ahol vezérigazgató-helyettes voltam, nekem mindig behozta az irodámba a titkárnő reggel a feketekávét, és mikor kiment, kiöntöttem a kávét, nem ittam meg. A házasságkötésünk polgári és egyházi is volt. Azért esküdtünk templomban is, mert akkor volt egy olyan, hogy aki templomban esküszik, az kap, nem tudom, mennyi pénzt, támogatást a Jointtól az esküvőre. Akkor megesküdtünk a templomban, és kaptunk valamennyi pénzt. Csórók voltunk, és kellett a pénz. Nagyon jó házasságunk volt, de 1978-ban sajnos meghalt a feleségem rákban.